

Néhány szó az adómorálról

Vannak országok, amelyeknek polgárai becsületbeli kötelességüknek tartják az adó pontos fizetését. És — természetesen — léteznek államok, amelyekben valóságosan sportszerűen üzik az adófizetés alól való kibúvást.

Az első csoportba sorozhatnánk Angliát, Svájcot, a skandináv országokat és bizonyos mértékben Észak-Amerikát is. A második kategóriában az első helyeket foglalják el Franciaország, Olaszország és — Izrael. Az idevágó irodalomban megemlíti, hogy a kormányzat hiányosságai, a közigazgatási apparátus elégtelensége miatt egyes országokban, Egyiptom és Libanon, egyszerűen nem lehet behajtani az adókat.

Bármennyire is megtisztelő számunkra adómorál szempontjából, hogy Franciaországgal azonos elbírálásban részesülünk, a két ország helyzete között jelentős különbség van. A gazdag Franciaország polgárai veszélytelenül fizetik ezt a sportot. A szegény Izrael számára az adófizetés megkerülése úgyszólván az öngyilkossággal határos. Még Franciaország és Olaszország is csak a Marshall-terv keretében nekik juttatott milliárdok segítségével tudták a háborúokozta pusztítások nyomait és következményeit kiküszöbölni, holott mindkét állam szervezete évtizedes, ha nem évszázados multira és tapasztalatokra tekinthet vissza. Izrael problémái bonyolultabbak, nehézségei — viszonylag — súlyosabbak. — Természeti kincsekben szegény ország vagyunk, amely a meglévő erőforrások kiaknázásának kezdetén áll. A lakosok száma néhány év alatt megduplázódott, főleg olyan elemekkel, akiket alkalmassá kell tenni a produktív munkára. Nyolcszor annyit importálunk, mint amennyi kivitelünk értéke. Házakat és utak kell építenünk, erdőket ültetnünk, iskolákat, kórházakat létesítenünk és termőföldet kell változtatnunk a pusztaságot. Mindezt egyszerre, viszonylag abnormisan rövid idő alatt.

Csodák történtek velünk. Megteremtettük az államot és 600 ezer zsidó legyőzött a háborúban hét arab államot, 40 millió lakossal. Am a gazdasági életben nincsenek esodák. Az állam nem teljesítheti legelőnyösebb funkcióit sem a polgárral szemben, ha a polgár nem fizeti pontosan adóját. Az állami gépezet zavartalan működése nem képzelhető el enélkül. Ha az egyébként is rosszul fizetett állami tisztviselő nem kapja meg rendszeresen fizetését, úgy ennek nem csak ő vallja kárát, de a polgár is, aki érvényesíteni akarja jogát. Elméletileg természetesen nincs összefüggés a köztisztviselő kötelességének teljesítése — és családjának azon jogos kívánsága között, hogy gondoskodjék eltartásáról. De melyik állami tisztviselő tudja pontosan ellátni hivatalát abban a tudatban, hogy családja éheznek?

A felolvasások, amelyeknek gondoljához utóbb a munkanélküliség elleni küzdelem feladata is járult, aligha nézhetik ölbetét kézzel az izraeli adómorál súlyosságát. A kormányzat figyelmébe kell venni, hogy Izrael nem számíthat az örökkévalóságig sem a külföldi zsidóság korlátlan segítségére, sem az amerikai kormány támogatására. Izraelnek természetes törekvése az, hogy függetlenül magától megtagadják tőlünk, még pedig azon a címen, hogy mi magunk, Izrael polgárai, nem teszünk eleget minimális kötelességeinknek saját államunkkal szemben. Nem is szólva arról, hogy ha — a nemzetközi politikai fejlődést gazdasági válság követné — és erre a

Adatok a süllyedő életszínvonalról

Mennyivel drágul az index az új áremelkedések nyomán?

Tel Aviv. (Az Új Kelet tudósítójától.) A textil és bőr-árú felülegyűlésének teljes megszüntetése és dollár-árfolyamának egy font és 800 prutára való felemelése 35-40 százalékkal fogja megdrágítani a ruházati cikket. Ezenkívül külön 7-7,5 százalékos luxus, illetve forgalmi adót fognak kivetni a trikóáru, lepedővászonra, flanelra és munkacipőre is.

A ruházati cikkek felülegyűlésének megszüntetésével tulajdonképpen lezárult egy folyamat, amelyet a kormány új gazdaságpolitikája indított el. A takarmányfélék ellenőrzésének megszüntetése maga után vonhatja a tojás és a tej adagolásának és ellenőrzésének megszüntetését is. Az ipar és kereskedelemügyi miniszterium ugyanis azt vallja, hogy nem érdemes a takarmány felülegyűlést továbbra is fenntartani, mert a fekete-tepiac el van árasztva ezzel, az áruval, ugyanakkor pe-

dig a kormány nem tudja biztosítani a gazdaságok számára a hivatalos áron beígért kis mennyiségeket sem. Ezután felülegyűlést, vagy irányított gazdálkodásról szó sem lehet és közgazdaságunk merőben új irányt vesz.

Milyen mérvű a drágaság?

A legutóbbi fiskális intézkedések megtefelekor, a drágasági index már 182 ponton állott, a drágaság tehát nem az alacsony dollár-árfolyamok eltörlésével vette kezdetét, hanem jóval előbb, a dollár árfolyamának 1952 februárjában történt újraindezésével. 1951 szeptember óta, amikor az indexet újra visszaállították 100-ra, a drágulási folyamat erőteljes iramot vett. Az egységes ügynövezt „fekete” kenyér 55 prutáról 100-ra, hal-filé 250 prutáról 440 prutára emelkedett, a margarin 280 prutáról 450-re, az olaj 260 prutáról 450 prutára, tej 105 prutáról 230 prutára

a cukor 70 prutáról 140 prutára, tojás 30-ról 50 prutára, a tea kilója egy font 200 prutáról 3 fontra emelkedett. A zöldségfélék ára 70 — 80 százalékkal emelkedett, narancs 90 százalékkal, villany és városi adók 70 százalékkal. Mindez 1952 április és 1953 március között történt.

Ebben még nincsenek a mostani alacsony dollár-árfolyamok eltörlése révén várható áremelkedések és még nem számítottuk a várható lakbérémelkedéseket sem. Az alacsony dollár-árfolyamok eltörlése nyomán számítani lehet a hús, zsiradék, tej, tojás, hazai ponty árának emelkedésére is.

Azokat, akik havi fizetésből, vagy bérből élnek, elsősorban az érdekli, hogy mennyire fogja a fizetésük utolérni az áruk csillagászati magasságok felé törő árait? Az állami statisztikai hivatal ezzel kapcsolatosan nemrég igen érdekes adatokat hozott nyilvánosságra. 1952 áprilisában négytagú család, átlagosan havi bevételének 43 százalékát költötte el élelmiszere, ugyan ez a család 1953 februárjában a fizetés 62 százalékát fordította élelmire. Ezek az adatok az élelmiszer süllyedéseinek tényéről tanuszkodnak mert ha többet kell költeni élelmire, kevesebb marad ruházókásra, nevelésre, színházra, könyvre stb.

Esik a reálbér!

Az élet drágulása ellen a szakszervezetek a drágasági indexhez kötött bérrendszerrel védik az alkalmazottakat. Igen ám, de a drágasági index sok olyan cikket figyelmen kívül hagy, amelyet minden család naponta használ, de az index mégsem tünteti fel és ezért nem számítanak utána drágasági pótlékok sem. Az index csak néhány, legfontosabb közszükségleti cikk árakulását kíséri figyelemmel. A szakszervezeti központ kimutatta, hogy 1952 április és 1953 március között a bérek átlagosan 40 fonttal emelkedtek, ami 37 és fél százaléknak felel meg. Ez a 37,5 százalék a fentebb felsorolt cikkek drágulásából adódott és amint láttuk, a margarin, a tej, a kenyér és minden más cikk legalább 80-90 százalékkal drágult. Ez a különbség elsősorban abból adódik, hogy míg a drágulás minden hónapban megvolt, addig a drágasági pótlékok csak egyszer három hónapban számolták el. Az alkalmazottak tehát nem kapták meg minden megdrágult cikk után a kárpótlást és amit kaptak, keveset kaptak. A drágasági pótlék jóval a tényleges drágaság mögött maradt, ami a bérek lényeges csökkenését eredményezte.

Mennyivel fog emelkedni az index?

Legközelebb június 15-én fogják kiszámolni az utóbbi három hónap alatt bekövetkezett drágulást. Még nem lehet pontosan tudni, hogy egyes cikkek mennyivel fognak drágulni, de szó van arról, hogy a kenyér árát 20-35 prutával emelik. A kenyér árának az indexben képviselt értéke 3,4 százalék. Ez azt jelenti, hogy a kenyér árának emelkedésével az index körülbelül másfél ponttal fog emelkedni. A hús új árával az index további 3-5 ponttal emelkedik majd. Két pont emelkedést von maga után a tej árának emelése és legálább 4-6 ponttal emelkedik majd az index, ha a törvénytervezet szerint fel-emelik a házberéket is. Az egyéb élelmiszerek, mint a zsiradék, tojás, és ruházati cikkek emelkedésével legálább 3-6 pontot kell számításba venni. Miután egy index-pont értéke 800 pruta a, drágasági pótlék 14 és 24 font közötti összeggel fog emelkedni.

SZIRIA ÉS LIBANON gazdasági egyesülése előtt?

Bizalmat szavaztak az új libanoni kormánynak

Beirut, (UP). A libanoni parlament tegnap bizalmat szavazott Szalesz új kormánynak. Az ülés rendkívül viharos lefolyású volt és csak hatórás vita után 37 szavazattal 31 ellen szavaztak bizalmat.

Az új miniszterelnök határozottan cáfolta az ellenzék állítását, hogy kormánya hajlandó lenne békét kötni Izráellel. Szalesz ki-

jelentette, hogy csak az Arab Liga oldhatja meg Palesztina és a közelkeleti védelem problémáit.

A miniszterelnök közölte, hogy kormánya ismét tárgyalni akar Szíriával a két ország gazdasági egyesítéséről Szalesz hangsúlyozta, hogy a határvédők lakossága nagyon szívesen marad Libanon és Szíria közötti kereskedelem korlátozása által.

Adenauer Nyugateurópa azonnali politikai egyesülése mellett

A párisi külügyminiszeri konferencia

Páris, (UP). A hat nyugat-európai szövetséges állam külügyminiszterei tegnap kezdték meg Párisban kétnapos konferenciájukat. A tegnapi ülésen szótöbbséggel elhatározták, hogy szakértőbizottságot állítanak fel, amely három hónapban belül összeül, hogy kidolgozza a hat nyugat-európai állam politikai egyesítésének tervezetét.

Adenauer német kancellár élesen ellenezte ezt a tervet. Kijelentette, hogy azonnali létre kell hozni az európai védelmi szövetség tagjainak politikai egységét. „Nincs szükségünk szakértőkre és nem szabad szívesen nehézségeket kelteni. Létre kell hozni a nyugat-európai szövetséget, amelynek első feladata az egyesített szén- és acélermelés

(Schuman-terv) feletti felügyelet”. De Gasperi olasz miniszterelnök is osztotta Adenauer véleményét, míg Franciaország, Belgium, Hollandia és Luxemburg külügyminiszterei kevesebb lelkesedést mutattak a politikai egység gyors létrehozása iránt.

Vita a kormányhivatalok május 1-i munkaszünetéről

Jeruzsálem (Az Új Kelet tudósítójától). — A Kneszet tegnapi ülésén Soszták (Chérut) joggalannak minősítette a kormányhivatalok május elsejei munkaszünetét. A szónok szerint a Szovjetunió és a népi demokráciákon kívül nincs a világon egyetlen állam, Izráelt kivéve, ahol a május elsejét hivatalos ünnepnek deklarálták volna. Nézete szerint ez távol tartja a külföldi zsidóságot az Izráelbe való alijjázástól és kárt okoz az ország presztízsiének.

Lévi Eskol pénzügyminiszter válaszában kijelentette, hogy az állami alkalmazottak elemi joga a május elseje megünneplése és hogy ez a nap nemcsak a kommunisták és a Mápám, hanem a nagy többségében dolgozó izraeli nép számára is jelentőséggel bír.

A Mápám és a kommunisták együttes szavazatával a kérdést levették a napirendről. A klacionisták, a Chérut, az Agudat Jisráel és a Mizráchi vitát javasolták.

A TEL-AVIVI MOZIK HETI MŰSORA:

Eldolgozó kezdete: 3.30, / és 9.15 órákor.
ALLENBY: Őt új
ARMON DAVID: Fasz és az őrdög
CHEN: Művészek hangversenye
EDEN: Dona Diabla
ESZTER: The little world of Don Camillo
MIGDALOR: Nous irons a Paris
MUGRABI: The Atomic Story
OPHIR: Young man with ideas
ORION: Az újrakelt halál
SDEROT: The way of all flesh
TAMAR: The marrying kind
BET HAAM: Captain China
ZIL, Jaffa: A streetcar named Desire
RAMA, Ramat-Gan: All about Eve

A Hitachdut Oléj Hungária közleményei:

HAIFA: Földközi Tengeri hajókirándulás

Julius hó második felére, hétvégi péntek és szombati napokra Földközi Tengeri hajókirándulást készítettük elő, Ciprus szigetre utazással. Napi ötszöri ékezes turista alapon, különböző szárazkocsikkal a hajón. A résztvevők a külföldre utazókra vonatkozó általános szabályoknak vannak alávetve, az utlevelek ügyét mi intézzük. A vonatkozó bajó megfogadóképességéhez mérten, csak korlátozott számú jelentkezőt vehetünk figyelembe. Tekintettel a sokoldalú előkészítő munkálatok szükségességére, a jelentkezési határidő május hónap végéig szól. Jelentkezni lehet mindenütt az országban, ahol HOH helyi csoport van, ahol egyidejűleg bővebb felvilágosítással is szolgálnak.

JERUZSALEM

F. hó 14-én, csütörtökön este 8 órákor a rechavial Bét Chalutot nagyermeben K a u f t h e i l Ernő tart előadást „Hitviták és vérévadak népnünk történetében” címmel. Vendégeket szívesen látunk.

Jelek szerint van lehetőség — úgy nem is fogják adhatni azt a támogatást, amelyre Izráelnek még hosszú ideig szüksége lesz. Míchuel



Ünnepi ajánlatunk

A KÖNNYŰ „TROPICAL” NYÁRI ÖLTÖNY 39⁷⁰⁰ luxusszállóval együtt szép divatszínekben

A KÖNNYŰ „TROPICAL” NADRÁG 9⁹⁵⁰ luxusszállóval együtt 6 különböző színben

A VÉKONY NYÁRI ING, szellős rövid ujjal, egyszínű shantung mintában, különböző színek, jó mosó 5⁷⁵⁰ luxusszállóval együtt

Kaphatók minden fiókunkban

ORIG

a különleges férfidivatház

JERUZSALEM: Jaffa-út Generali-épület.
TEL-AVIV: Allenby 43. Nachlat Benjamin 39.
HAIFA: Hadar, Herzl-út 28. Merkáz, Jaffa-út, Savoy-épület.

Feiner & Jossel Advert.

EGYKORI KZ-FOGLYOK!

Mindazok, akik a náci rezsim alatt szabadságvesztést szenvedtek, bejelenthetik kártérítési igényeiket

Ugyancsak igényelhető azoknak a hozzátartozóknak a vagyona, illetve hagyatéka, akik Németországban elpusztultak.

Zsidó Vagyonokat Védő liga

Most Jeruzsálemben is: Cion-mozi épület, II. emelet
TEL-AVIV HAIFA

»ORT« Izraelben

Megkezdődött a BEIRATKOZÁS AZ EGYÉVES hölgyfodrász-kurzusra

Érdeklődők forduljanak a tanfolyamok vezetőségéhez, T. A., a kiállítás területén, naponta d. e. 8-1-ig.

„ORIGINAL” ÚJ TEXTILÜZLET

T. A., Báál Meláchá 3. (King George sarok) (azelőtt Brassó) (6 és 13 autóbusszmegállóval)

Selymek • Férfi- és női szövetek • Nagy választék külföldi kartonokban • Exkluzív minták.

AIR FRANCE

cég igazgatósága tisztelettel közli, hogy haifai irodája ATKÖLTÖZÖTT: Haacmaut-út 27. I. emelet. Telefonszám: 2942.

ELEKTROMOTOROK 0.5-500 HP-ig

VÉTEL ELADÁS A. SUGAR T. A., LILIEBLUM 36.

SINGER sütyésztés varrócepe okadó. Tel-Aviv, rech. Akiba Aizer 26 szám. A1186

Jeruzsálemi kölesönkönyvtár az Eggeddel szemben. Javac utca-ban. Hirdetéseket is felvesz az ÚJ KELET részére.

VEZUNK kristály, porcelán, figurát, szerviz, ágyszőnyeget, abroszt, mindenféle kiegészítőt, gobelint, stb. — Brunn és Berohn, Jeruzsálem, Princess Mary, Remmott ház. Tel.: 2417. A1187

VEZKER - ELADOK új és használt ruhát, bőrt. Alkalmi vételek. „Suk Amerikal”, Tel-Aviv, rech. Hákarmoi 5. (Kadonovits utca) szemben.

Ceruzarajz John Foster Dullesről

Írta: PASZTOR BÉLA

A riportert ceruzával és blokkal ül a rádióánál, mert hallhatja, hogy John Foster Dulles, Amerika külügyminisztere hogyan számol be a világnak legújabb európai útjáról, a párizsi tárgyalásokról. Hallgatja hangját és megszinkronizálja vele azt a jelenetet, amikor egy nagy európai hotel hallgatójában látja, mikor még nem volt külügyminiszter. És ezt a baritonális hős hangot, amelyet a rádió sugároz, összeépíti a képével, ami ma John Foster Dullesről a sok ezer világlapban megjelenik.

Dulles feltűnően magas, hajlítható, széles vállú, de szikár természetű megjelenés. Sok dioptriás, keret nélküli szemüveggel, fehér hajjal, hosszúságú, nagy arcával, püspökös hat, pedig szereti a feltűnő színű ruhákat, a zöldek árnyalatait. Ma, hatvanöt éve mellett is, leírhatatlanul gyors mozgású, nagy elaszticitású ember. (1888 február 25-én született.) Cikkzik a nagyvilágban sok-sok ezer kilométert legyőzve maga mögött izgalmas külpolitikai portyázásaiban.

Foster — baráti körben így hívják — már otthon szíva magába a külügyminiszteri tudást. Családjában az ő személyében a harmadik külügyminiszter adta Amerikának. Nagypapa, John W. Foster, Harrison elnök alatt volt külügyminiszter, egyik nagybátyja: Robert Lansing pedig a tizenegyedik Woodrow Wilson alatt szolgált ugyanebben a magas állásban. Ők szürke külügyminiszterek voltak, de nem is volt alkalmas ilyen izgalmas, változatos szerepben fellépni, mint a mostani utódnak.

John Foster Dulles nagy vargabetűt csinált Eisenhower megbízásáig. Természetesen jogász volt legelőször. Amerikában is, mint mindezt a nagyvilágban, — jogász volt minden lehet. Még ügyvéd is. Foster Dulles is híres ügyvéd volt, bár a család őt kíméltőlant külügyminiszternek nevelte. Ez furcsán hangzik, de így van. Tizennyéves korában svájci intézetbe küldték a lausannei nevelés annyira bevált, hogy később, a nagy sanfranciscói konferencia alkalmával egy angol diplomata megjegyezte róla, hogy „egyike azon amerikai államférfiaknak, akik nem csak amerikaiul, de angolul és franciául is tud, mindkettőt folyékonyan.” Nagypapa 1907-ben a hágai békekonferenciára magával vitte őt, a 19 éves princetoni diákok, mint magántitkár.

A kínai kérdés volt akkor szöveg. Az ifjú Foster nemcsak a diplomácia forróhívós levegőjébe kóstolt bele, hanem a Távolkelet fűszeres, csipős ízébe is. Azóta Foster Dulles életében beleszóvódott a két fontos szín és tény: békekonferen-

ciák és — Kína. — Persze, még visszament Princetownba, majd egy-két évre a Sorbonnera, Párizsba, aztán jogi külön-kurzusra Washingtonba s mint 23 éves kész ügyvéd 1911-ben belépett Amerika ma is úgyszólván első ügyvédi cégébe, a Sullivan és Cromwell irodába, 40 dollár heti fizetéssel. Furesca, nagy dolog egy ilyen amerikai „jog-gyár”. Hűsz tulajdonosa volt ennek a nagy irodának, mikor Foster belépett. Kilenc év múlva, ő egyike lett a 20-nak, és további 14 év múlva 1944-ben pedig mindenható főnöke az egész hatalmas „üzletnek”, amely a Wall-Street egyik felhőkarcolójának 6 teljes emeletét foglalja el. Akkor, 56 éves korában ő volt a világ legjobban megfizetett ügyvédje és Amerikában is tekintélyes vagy a független ura. Irodája nemcsak a nagy fi-nánc-kapacitások, nagyban-kok, ipari konferenciák, hanem olykor egész államok pénz-és peres ügyeit képviselte.

Négy sikon terebélyesedett ki John Foster Dulles tehetsége. (Igy összegezi róla a svájci Weltwoche híres biográfia-írója: Peter de Mendelssohn.) **Diplomácia. Pénzügy. Jog. Vallás.** Ez az ő négylevelű lóheréje, ami karriereszerencsét meghozta. Az utóbbit, a negyediket nem lehet mellékes motívumnak tekinteni életében. Apja presbiteriánus pap volt és teológiai szemábrumban tanár, akitől való-sággal a „vallásos pacifiz-mus” pozitív humánitást kapta utavalóul. Foster gyakran hivatkozik rá, hogy ő erről a vonalról so-ha le nem tért. Csak átme-netileg, szükségyszerűségből, Hitler és Hirohito hibájából választotta a „kiseb-bik rossz” megoldást, nem elvi sikon, s ezért még nem há-borús úszító, ahogy őt a kom-munisták évek óta szívesen titulálják.

A „Manchester Guardian” gúnyos hangú cikkirója azt írta nemrég, hogy Eisen-hower keresen sürgősen egy helyettes külügyminisztert, akinek ne legyen más dol-ga, mint megmagyarázni, hogy Mr. Dulles tulajdon-képpen miről is beszél. Vi-szont a másik riportert több humorral szellemesen meg-jegyezte, hogy „Fosternek a verében van a diplomácia, de még nem szállt a fejébe.”

Mikor: „How to Think about War and Peace” c. könyve megjelent 1944-ben, Sinclair Lewis azt írta ró-la: „Hivatásánál fogva ügy-véd — természeténél fogva ideálta, s ez meglátszik egész nemzetközi magatartá-sán.”

Munkáját és eredményeit a frappáns gyorsaság jellem-zi. Mikor az első világhá-ború alatt Wilson Dullest Kö-zépamerikába küldte titkos „ügyvédi” megbízással, Dul-les halkán, feltűnően nélkül-gyorsan összehozta a Pana-ma-csatorna védelmi szövét-ségét. Sok-sok politikai meg-bízást sikeresen és bámulat-os gyors tempóban hajtott végre. A sorozatot betetőz-te San Franciscóban a második világháború utáni japán békeszerződés, amely úgyszólván Joh Foster Dulles személyes műve volt. Ez a legkényesebb és leg-komplikáltabb feladat volt, senki se mert számítani egy gyors megoldásra. — Dulles keresztülvitte.

Roosevelt nem szerette Dullest, de tapasztalatait nélkülözni nem tudta. 1941-ben a Roosevelt lend and lease törvényét ő segítette sikerre. Roosevelt „egységes két-párt külpolitikájába” beleillett a nagybefolyású republikánus Dulles rutinja és ereje. Truman örökölte őt elődjétől és nem tudott nélküle tenni semmit. Az 1948-as Truman-Dewey iz-galmas elnökválasztásánál Dewey nagy propagátora

volt, Truman győzelme nagy meglepetés volt. Foster Dulles már akkor külügyminisz-ter lett volna, ha belső, leg-jobb barátja, Dewey győz. Foster most mégis elejtette Deweyt és Eisenhewert se-gíttette diadalra. De előző-leg elkísérte Byrnes külügy minisztert Londonba, Mar-shallt Moszkvába és Lon-donba, pártolta a Baruch-tervet az atomellenőrzésre és egyik főbábjává volt a Marshall megsegítési terv keresztülvitelének.

Most őt új nagypapa és nagybátyja iróasztalánál. Sohase szerette a nyilvános-ságot, de a nagy fényűzők a falakon át is rávilágítá-nak. Nem jó szónok, hanem a papíron való és a négy fal közötti tárgyalások embere. Hivatálatlansága után rö-gtön és gyorsan Európába u-tazott, sorrajárt a szövét-ségeket, barátokat. Első megnyilatkozásai talán nem is voltak szerencsések, ezek re azt mondta ő maga, hogy „meg kell ismernie az új partnereket”. Poste Dulles nyílt kártyával játszik: Amerika egyik legelterjed-tebb lapjában, a Life-ben körvonalazta egy nagy poli-tikai múltból leszárt tanul-ságait. Nem valószínű, hogy ezen revidiálnivalója van, annál is inkább, hogy Eisenhower láthatóan vele együtt vallja: „A Nyugat elutasítja a materializmus tanát és a szellemiség való-ságában és hatalmában hisz.” — mondja Dulles.

„... de miatt a Kelet az ő materializmusával milli-árdokat költ propagandára, a „Jelki háború fegyverére”, mi kényszerítve vagyunk és meg kell elégednünk ka-tonai fegyverekkel és pénz-el küzdeni ideológiai ellen-ségünk ellen mindenütt, a-hol támad. A szociális hala-dásról szóló hazug kommu-nista propagandával akarja a Kremen a világot meghódi-tani. Mi azonban szinte el-felejtjük, hogy mi azokat a szociális, emberi és politikai ideálokat képviseljük, mely-ek hatalmasabbak vala-mennyi atombombánknál. A Kremenek sikerült eddig bennünket politikájának labdájává tenni. Amit mi tettünk, mindig csak reak-

ció volt az ő akciójukra. Az elnyomott népek bennünk való reményüket vesztenék el, ha mindez így maradna. Miben reménykedhetnének, ha mi, nyugatiak csak ön-zően arra szorítokoznánk, hogy a magunk relatív jólé-tét, nyugalmát, békéjét meg-őrizzük, s mindez a Kelet számára elérhetetlen le-gyen? Meg kell erősítenünk mindazokat, akik bennünk hisznek, támogatnunk kell őket, a gyengébbeket, poli-tikailag, erkölcsileg, anya-gilag. A megelőzés fonto-sabb, mint a gyógyítás.”

A Lifeben ez az idézet Eisenhower megválasztása előtt jelent meg. Múlt szer-dán a rádióon keresztül szinte megismételte fenti cikkét, Amerika külügymi-nisztere.

Foster Dulles tudja a lec-kelőt és tudja, mit akar. Ismeri jól a Közelkelet pro-blémáit és benne Izrael ége-tő kérdéseit.

Ma délbén fél 12-kor nyit-ják meg ünnepélyes keretek között a kfar-vitkíni álló-támas az új Chedera — tel-avívi vasútvonalat, amely péntek reggeltől kezdve az utazóközönség rendelkezé-sé-re áll.

Az új vasútvonal áthalad Chederától délfelé haladva Kfar Vitkinen, Natanján, Bét Jehosuan, Sféjimen és Herzlián keresztül vezet Tel Avivba. Hossza 45,6 km, a régi 93,3 km-rel szemben.

1948 júliusában, mikor a régi Tul Karem — Ludd — ramlei vasútvonal az ellen-ség kezében volt, Remez közlekedési miniszter meg-hívta John Louis pennsyl-vániai vasúti mérnököt Iz-ráelbe az új vasútvonal meg-tervezésére. John Louis hi-vatása teljesítése közben az arab légió katonái agyonlöt-ték.

Az új vasútvonal elkészí-tése elhúzódott, mert nehéz-seg merültek fel a szük-séges nyersanyagok, mint talpfák, sinek és egyébek megszerzése körül. Az új vasútvonal másfél millió ef-fektív dollárral együtt 3 millió fontba került.

Az új vasútvonalat máj 1952 novemberében nyitották meg és az idén 200 ezer láda naranc-sot szállítottak a Tnuva kfar-vitkíni csomagolóházá-ból a haifai kikötőbe. Ez év április 26-án kezdte meg Tel Aviv északi pályaudva-ráról a rendszeres teher-szállítást Haifa felé. Ilmó-don próbálták ki az új vas-útvonalat, mielőtt azt a sze-mélyszállítás céljainak át-adták volna.

A tervek szerint még ez év folyamán könnyű Diesel — Hamis lakcímet mon-dott be. A telavívi uszora-bíróság a rendőrség félre-vezetése miatt 300 font pén-z-bírságra, vagy kethónapi el-zárásra ítélte Elkánát Berg-mann telavívi asszonyt. Az elíteltet múlt év okt. 27-én a rendőrség a Lilienblum-utcán egy közismert feketé-ző társaságában látta, mire felszólították, hogy kísérje a rendőrök lakására, hogy ott házkutatást végezzenek. A letartóztatott nő a rend-őröket a Kirjával szemben levő crifbe vezette, ahol egy öregasszony fogadta őket és azt állította, hogy a letar-tóztatott nő vele együtt lak-lik. A rendőrök átkutatták a crifet és semmi gyanusat nem találtak. A házkutatás megejtése után a nő a be-jelentőhivatalhoz vezették, ahol kiderült, hogy hamis lakcímet mondott be a rend-őrségnek, s valójában a tel-avívi Imber utca 4. sz. alatt lakik. A bíró ítéletében ki-hangsúlyozta, hogy nem ve-heti tekintetbe az enyhítő-körülményeket, miután a nő nemcsak a rendőrséget ve-zette félre, hanem a bíróság előtt is hazudott.

APRILISBAN 3 PONTTAL EMELKEDETT AZ INDEX

A gyáriparosok a kormányra hárítják a felelősséget a drágasági pótlékért

Az állami statisztikai hi-vatal tegnap jelentette, hogy áprilisban a drágasági in-dex további 3 ponttal emel-kedett és jelenleg 187 pon-ton áll. Márciusban ugyan-csak két ponttal emelkedett az index, ami együttesen 4 pont drágasági pótlék több-letet jelent.

A Gyáriparosok Szövetsé-ge azt az álláspontot képviseli, hogy ezentúl a kor-mánynak kell intézkednie a drágasági index és drága-sági pótlék kérdésében, mert a Gyáriparosok Szövetsége nem lesz hajlandó három havonként megkötni a meg-állapodást a szakszerve-tekkel és kifizetni a drága-sági pótlékot. A gyáripa-rosok ezt indokolják, hogy a gyáripár megszűnt a „legnagyobb munkaadó” címet viselni, de különben is a munkabérlpolitikának döntő befolyása van a gaz-

dasági helyzetre, tehát a kormánynak kell azt irányi-tania.

A Hísztdárut élesen ellen-zi a munkaadók álláspont-ját.

-SPORT-

Hápoel Tel-Aviv — Makkabi Haifa ökölvívó mérkőzés a rámat-gáni Ziratronban

Holnap, pénteken este 8.15 órá-l kezdettel rendezik a rámat-gáni Ziratronban egyesületközi ökölvívó versenyeket a tel-avívi Hápoel és a haifai Makkabi. Ezúttal is mind a tíz súlycsoport versenyzői szorítóba lépnek.

A labdarúgóhajókosság állása a 8. forduló előtt

A legutóbbi forduló hatalmas meglepetése a Betár Tel-Aviv győ-zelme volt a petách-tikvai Makkabi ellen. Az utolsó helyezett győ-zte a harmadik helyen álló együttest. A forduló érdekessége, hogy mindkét csapat helye változatlannak maradt: a Makkabi Petách-Tikva megtartotta harmadik helyét, a Betár Tel-Aviv nem jutott feljebb a 12-ik helyre. Ennek az a magyarázata, hogy egy-felől a negyedik helyezett haifai Makkabi is versenget szenvedett és így pontszámát nem növelte, tehát nem előzte meg a petách-tikvai Makkabit, míg másfelől az utolsóelötti Hápoel Rámat-Gán is győzött, ami biztosította helyét a Betár előtt.

A két vezető csapat, a Makkabi Tel-Aviv és a Hápoel Petách-Tikva egyaránt nagy gólarányú győ-zelmek erősíteték meg pozíci-óját a táblázat élén. Előnyük most már 6, illetleg 5 pontra növeke-dett. A középmezőnyben előbbé jutott a Hápoel Haifa, a negye-dik helyet foglalja el jelenleg, vi-szont két helyvel visszacsúszott a Makkabi Haifa, amelyek most a hatodik helyen áll.

A bajnokság állása:

1. Makkabi Tel-Aviv	14 p.
2. Hápoel Petách-Tikva	13 p.
3. Makkabi Petách-Tikva	8 p.
4. Hápoel Haifa	7 p.
5. Makkabi Natanja	7 p.
6. Makkabi Haifa	7 p.
7. Hápoel Kfar Szaba	6 p.
8. Hápoel Tel-Aviv	5 p.
9. Hápoel Balfuria	5 p.
10. Makkabi Rechovot	4 p.
11. Hápoel Rison le-Clon	4 p.
12. Betár Tel-Aviv	4 p.

Az ifjúsági labdarúgó hajókosság fejelemi határozataiból:

... a petách tikvai Makkabi igazolatlan játékos szerepeteltet!”

... Betár Tel-Aviv csapata a kitűzött mérkőzésen nem jelent meg!”

... Makkabi Petách-Tikva in-tézőjét beidézzük, mert csapata a kitűzött mérkőzésre nem állt ki!”

Hápoel Bikonim Herzlia csapa-tát 2 ponttal bírságolja, mert 2 játékosigazolások nem adta át a játékosoknak!”

... Simson Tel-Aviv csapatát 2 ponttal bírságolja, mert a játé-kvezető sorozását nem fogadta el!”

... Hápoel Petách-Tikva csapata a játékiöt letele elött levonott a pályáról és nem folytatta a mér-kőzést...”

... Hápoel Kfar Szabát 2 ponttal bírságolja, mert nem jelent meg a kitűzött mérkőzésen!”

... Betár Tel-Aviv csapata-ban túlkoros játékos szerepelt.”

... Hápoel Herzlia csapatát 3 pont-tal bírságolja, mert nem jelent meg a kitűzött mérkőzésen.”

Fenti határozatokat egyazon ülésen hozta az ifjúsági fejelemi bizottság. Az ifjúsági a sport után-pótlásai! Annak sportzserui nevelé-se a legfontosabb kérdések kö-zé tartozik. Mintha ezen a téren nem uralkodnának megnyugtató álla-potok. Ahol ennyi megtorló hatá-rozatra van szükség, ott alapvető hibák lehetnek.

*A „JUDITH” mosóda

a haifai öbölben egy további új épületét fejezte be. Az ösz-szes helyiségek mérete most eléri az 1000 négyzetmétert. Az új helyiségek ünnepélyes megnyitására rövidesen szá-mos vendéget hívnak meg, akiket az igazgatók fognak üdvözölni. Be fogják mu-tatni a meghívottak előtt a nagy, világos, szellős helyi-ségeken felállított modern mosógépeket. Ezekbe a gé-pekbe mesterségesen előre lágyított víz folyik. Két ha-talmas gözmángorló szárít-ja és vasalja egyszerre a ru-hát. — Egy másik osztályon ruhát festenek. Az új üzem felépítését a száraz vegy-tisztító, amelyből a tisztí-tott ruha úgy jön ki, mint az új. — A tágas ebédőben fejeződik majd az ünnep-ség.

HABIMAH MUSORA:

Tel-Aviv, máj. 14., csütörtök
SIRJ EDES HAZAM
Jeruzsálem,
máj. 14., csüt., „Edison”
LILION

-RÁDIÓ-

6.30: Mán tovu. 6.35: torna. 6.45: zenei óra. 7: hírek. 7.15: házirozszelek. 7.59: hírorsszelek. 12: 60: zene. Smith Ráchei orszonajátéka. 12.30: a háziasszony rovata. 12.5: a háziasszony kívánságosra. 13.30: hírek. — 13.45: Richard Tauber hangleme-zek. 16: könnyű zene. 16.45: nép-szerb énekesek. 17: zenei fur-csaszongó. 17.45: ifjúsági műsor. 18: ifjúsági sportrovat. 18.15: hí-rek. 19: zenei együttesek. — 19.10: Simon Goldberg hegedő-hangversenye. 19.30: En és a test-vérem. Ralph Benatzky operettje. 20: újságírók a mikrofonnál. — 20.24: Tenach-részletek. 20.30: hí-rek. 20.40: a Kneszetben és bi-zottságokban Mose Kener beszá-molója. 21: a Kol Jiszráel zene-karának hangversenye. 21.45: ka-marazene fuvós hangszerekre; Ja-kobi fuvós kvintett és Scarlattti szvit. 22.15: dallam és ritmüs. 22.30: „Kal Vachomer” — Jic-chák Simoni műsora. 23: hírorssze-fojtás.

Párhuzamos műsor: 13.45: an-gol hírek. 14: francia hírek. 16: operaszínpad: Verdi „A végzet na-talma” című operájának 4-ik fel-vonása. 16.50: könnyű zene. 17.30: Dimitrij Sosztakov saját szerze-ményeit játssza. 17.55: az ókori történelem alakjai. 22.15: angol hírek.

A Goldfadennél elvezett színház

„SULAMIT”

Operett 3 felvonásban, írta: A. Goldfaden. Rendezte: M. Hilsberg.

Ma, máj. 14., Luddon másod-szor, „Hácbamisá” előadása. Máj. 16., Tel-Aviv, 2 előadás. 7.30. 9.30-kor. Bét Hápoel. Nachmani-u. 4. (*)

Ipari üzem a haifai öbölben.

1. elsőrendű esztergályost
2. gyakorlott géplakatost

Írásbeli ajánlatok: HAIFA, P. O. B. 1555 (*)

-HIREK-

Előfizetési díj belföldre, egy hónapra H. 2.100.
 *Hókok:
 Haifa, Shapira 13., telefon 2453.,
 POB 4094.
 Jeruzsálem, Ben Jehuda 2. szám
 (kapu alatt).
 Tel-avivi megbízottunk:
 Rosenbergsz. Avraham,
 Rechof Hanegov 11.
 Vidéki országos főtárgyosok:
 Alexander könyvkiadó- és
 lapterjesztő-vállalat, Tel Aviv,
 Smarjahu Levin-u. 14.

A térítés ellen, Lőrinc Slomo képviselő tegnap kérte a Kneszetben, hogy a kormány tegyen lépéseket a missziók térítő tevékenysége ellen. Javasolta, hogy törvényesen akadályozzák meg a kitérőket oly esetekben, amikor ez nem lelkiismereti okokból fogva, hanem a szociális helyzet körülményei folytán következnek be. Dinur professzor közoktatási miniszter és Rafael (Poalé Mizráchi) javaslatára a kérdést a belügyi és közoktatási bizottsághoz utalták.

Az antiszemitizmus minden változata, a veszedelmes náci-nyilas szervezkedések: ez a HATIKVA egyik programja. A HATIKVA legújabb száma is ennek a programnak a jegyében készült. Olvassa harcos lapunkat! Izraeli főszerkesztő: Halimi József, POB 2190. Tel Aviv. A1172

Elfogták két plakáragasztót. John Foster Dulles amerikai külügyminiszter szidalmazó plakátok ragasztási kísérlete miatt a tel-avivi rendőrség letartóztatta Simon Zimmelmannt és Naftali Askenázit. A letartóztatottakat a rendőrség 11-ikére virradó éjszaka a Jarkon utcán fogta el. Röplapokat találtak náluk, azonkívül egy veder enyvert és ecsetet. A letartóztatottakat azzal védekeznek, hogy ők „nem ragasztották a plakátokat, csupán maguknál tartották őket.”

„A fehér légző” Nográdi Béla kiváló amerikai író „Világjáró Regény”-ét nagy élvezettel olvashatja. Nincs más tennivalója, csak 130 protáért megvenni.

Szabadlábú helyezett Friedman Arnoldot. A tel-avivi járásbírósg tegnap négyezer font óvadék ellenében szabadlábú helyezett Friedman Arnold telavivlakost, akit bünrészességgel vádolnak a Heilig-cég kivitelési csálása ügyében. Mint ismeretes, a céget azzal vádolják, hogy az exportra szánt nadrágok helyett, kövekkel és rongyokkal tett ládákat szállított külföldre, a vámtmentesen behozott szöveteket pedig elfekettették. Barel rendőrgyűsz a bíróságon kijelentette, hogy a rendőrségnek semmi kifogása nincs a vádlott szabadlábúhelyezése ellen, miután a vizsgálatot befejezték.

Figyelem! A „Népünk” ünnepi kettős száma a rendezés árban csütörtök helyett hétfőn reggel jelenik meg. A „Népünk” mindenütt kapható. A1190

Ma este Jaffán, a Kapulsky kávéházban dr. Herskovits Fábán, továbbá Flesch György Kneszet-képviselő előadást tart. „Chug Kadima” rendezvény. Kötelező fogyasztás nincs.

Nem tudták, mit csinálnak... Münchenben bűnvádi eljárás indítottak a Gestapo szolgálatában állott hét tisztviselő ellen, akik 3655 müncheni zsidót haláltáborokba deportáltak és a pusztulásból csak 150-en tértek vissza. A körzeti ügyész véleménye szerint, a Gestapo Ügyosztály vezetői nem vádolhatók gyilkossággal, mert nem bizonyítható, hogy tudták volna, milyen szörnyű sors vár az áldozataikra. A vádirat a vádlottak ellen csak azt hozza fel, hogy áldozataikat el akarták távolítani Németországból. Ezt az intézkedést a Német Legfelsőbb Bíróság bűnnek minősítette, megállapítva, hogy a deportálások törvénytelenek voltak.

Támadásokkal bucsúztatta Dullest az egyiptomi sajtó

A kairói látogatás „feledhetetlen élmény” volt Dulles számára

Kairó (Reuter). Kairóból elindulva Foster Dulles repülőgépe

600 méter magasságban elrepült az angol támaszpontok és repülőterek fölött, miközben angol lökhajtásos repülőgépek védőerőnyöt kápezték repülőgépe fölött. Az angol repülő egészen Kantaráig kísérték az amerikai Constellationt, majd visszatértek támaszpontjaikra, az amerikai külügyminiszter repülőgépe pedig a Szinaj-sivatag felett Izrael felé vette útját.

Kairó, (UP és Reuter). — Foster Dulles külügyminiszter még Kairóból való elutazása előtt utasította Amerika londoni nagykövét, Wintroph Aldridget, hogy sürgősen keresse fel Churchill miniszterelnököt az angol-egyiptomi viszály ügyében. Churchill tegnap délelőtt fogadta Aldridge nagykövetet.

Beavatott körök szerint Churchill már két nap előtt személyes üzenetet küldött Dullesnek Kairóba, amelyben érlelyes hangon emlékeztette az amerikai kormányt, hogy nem fogja gyengíteni Anglia helyzetét Egyiptomban.

Ismeretes, hogy az angol kormány már Eden külügyminiszter washingtoni látogatásakor élesen tiltakozott Jefferson Caffery, Amerikai kairói nagykövete ellen.

„Eszmecsere” folytatunk”

Mahmud Fauzi külügyminiszter, aki tegnap reggel a kairói repülőterén bucsúztatta Foster Dulles külügyminisztert és társait, kijelentette, hogy az egyiptomi kormány teljes mértékben informálta Foster Dullest Egyiptom álláspontjáról. „Eszmecsere” folytatunk és információkat cseréltünk ki” — mondotta a külügyminiszter, — aki hozzáfűzte, hogy Egyiptom értékelte ennek a fontos amerikai küldöttségnek a látogatását.

Foster Dulles elutazása előtt a következő kijelentést tette: „Látogatásunk rendkívül hasznos volt. Alkalmunk nyílt megismereni Egyiptom nagy vezetőjét, Nagib tábornokot és az őt körülvevő férfiakat.

Olyan élmény volt ez, amelyet sosem fogunk elfelejteni.

Az új egyiptomi kormány terveit rendkívül fontosnak nemcsak Egyiptom, hanem az egész világ számára.”

Az egyiptomi sajtó tegnap elismerően írt Foster Dulles látogatásáról. Az Al Ahbar szerint Foster Dul-

les nagy propagandával beharangozott látogatása csatlódást keltett. A lap szerint az amerikai külügyminiszter kész tervekkel jött Kairóba, amelyekben már előre megállapodott Angliával. Az Al Misri azt írja, hogy

Foster Dulles látogatása csak Amerika és Anglia érdekeit szolgálta, amelyek nem azonosak a közkeletű államok érdekeivel.”

„Nem hisszük, hogy Foster Dulles a tiszteletére rendezett ebéd és vacsora után hirtelen megváltoztatta országa külpolitikáját és az angol és francia imperializmus támogatása helyett hirtelen beleszeretett a közkeletű népek nemzeti álmaiba” — írja az Al Misri.

„500 millió muzulmán áll Egyiptom oldalán”

Hassan el Hodeibi, a Muzulmán Testvériség vezetője az Al Misrinek adott interjújában kijelentette azt, hogy Egyiptomot nem lepi meg Foster Dulles álláspontja, amelyben megnyilvánul az imperialista gondolkodás. Egyiptom nem fogja feladni jogait és nem engedi meg, hogy idegen támaszpontokat tartsanak területén. Hodeibi kijelentette, hogy a Muzulmán Testvériség is részt vesz „az eljövendő harcban”, ha nem teljesítik Egyiptom kívánásait és hozzátette, hogy a Muzulmán Testvériség és Nagib tábornok felszabadító mozgalmanak nézetei teljesen megegyeznek ebben a kérdésben. „Ebben a harcban 500 millió muzulmán vesz részt Egyiptom oldalán” — fejezte be nyilatkozatát El Hodeibi sejk.

Megszűnik a munkanélküliség

(Elsőoldali cikk folytatása) a foganatosított intézkedések nyomán a munkanélküliség válsága leküzdöttnek tekinthető. Teljes bizonyossággal lehet számítani arra, hogy a munkanélküliség száma, amely jelenleg 16—17 ezer között mozog, az elkövetkező hetekben fokozatosan csökkenni fog. A mezőgazdaságot és az ipart egyaránt foglalkoztatni kívánja a kormány a munkanélküliség leküzdésével kapcsolatban. Az elkövetkező hónapban tizenkét, az azt követő hónapban pedig húsz új mezőgazdasági telepet létesítenek. Az iparral és köz-

Az északiak elutasították az UNO újabb javaslatait

Időhúzás a koreai fegyverszüneti tárgyalásokon

Panmunjon, (AFP). Az UNO delegátusa, Harrison tábornok a tegnapi fegyverszüneti tárgyalásokon új javaslatot tett a kommunizmus elleni hadifoglyok felszabadítására. Az UNO nagyjában elfogadja a kommunizmus javaslatát és csak néhány módosítást javasol. Harrison azt ajánlotta, hogy válaszként megindítsák a hadifoglyokra felügyelő semleges bizottság elnökévé és csak India küldjön ki fegyveres csapatokat a hadifoglyok őrzésére. Az UNO ezzel nyilván el akarja kerülni, hogy lengyel és cseh katonákat küldjenek

Foster Dulles Tel-Avivban

(Elsőoldali cikk folytatása) vonultak, ahol két mikrofon volt felállítva. Sárét külügyminiszter előbb héber, majd angol nyelven üdvözölte a nagy vendégeket, majd utána Foster Dulles külügyminiszter olvasott fel a sajtó részére a kezében lévő papírlapról rövid nyilatkozatot.

Stassen és én örömmel jöttünk Izraelbe, hogy tanácskozzunk Dávid Ben-Gurion miniszterelnökkel, Sárét külügyminiszterrel és az izraeli élet többi vezetőivel — mondotta Foster Dulles — néhány percel Luddra való megérkezése után. „A Közép- és Közepkeleten tett látogatásunknak, amelyet Eisenhower elnök kezdte mélyeztet, mindenekelőtt az a célja, hogy a helyszínen vizsgáljuk meg ezekben az országokban helyzetét és tolmácsoljuk baráti érzelmeinket a fáj népei és kormányai iránt. Tudomásunk van az Izraelben elért jelentős fejlődésről és az energikus erőfeszítésekről, amelyekkel az ország vezetői igyekeznek a fennálló nehézségeket leküzdni. Remélem, hogy alkalmunk lesz személyesen meggyőződni arról, amit az országban teremtettek és hiszem, hogy az izraeli vezetőkkel folytatandó eszmecsere kölcsönös előnyünkre fog szolgálni — fejezte be nyilatkozatát a külügyminiszter.

A nyilatkozat felolvasása után Foster Dulles és kísérete nyomban autóból ülték és a kirendelt motorbiciklis díszőrség kíséretében az amerikai nagykövét tel-jamini lakására hajtottak.

Tanácskozások a Kirjában

Foster Dulles és kíséretének tagjai ma délbén Russell amerikai ügyvivő vendégei voltak villásreggelire. A késő délutáni órákban a külügyminiszter és munkatársai a Kirjába utaztak, ahol

Sárét külügyminiszter

Biztonsági intézkedések Tel Avivban

A telavivi rendőrség szerdán délelőtt átfésülte az amerikai követség közelében levő utcákat és reggel 7 órától kezdve állandó készségben volt. A rendőrségi fegyverszaktörök alapo-

san átkutatták a követségi épület terraszának minden zeg-zugát. Déltűn fél 1-kor eltávolították a közönséget az amerikai követség téjé-kéről és a rendőrségi erők elhelyezkedtek az épület tet-jezen és a közeli házak ter-razsain. A szomszédságban levő összes környékbeli üz-leteket lezárták.

Pont déltűn 4 órakor fel-hangzottak a rendőrségi motorbiciklisták szirénái, a-kik a vendégek érkezését jeleztek. A menet élén húsz motorbiciklista, utána pedig rendőrszaktörök telt autó-utazott. A vendégek 7 autón érkeztek. A menetet egy rendőrségi autó zárta be.

A követség épülete előtt a vendégeket az izraeli rendő-rparancsnok fogadta néhány magasrangú tiszt társaságá-ban.

Az Egyesült Államok kül-ügyminisztere ezután vagy egy félórán keresztül ta-nácskozott a követtel. A ta-nácskozás befejeztével a vendégek megtekintették a várost. Mindenütt, ahol gép-kocsijuk megjelent, a közön-ség hangos óvációban része-sítette őket.

Megzavarták a „Béke-tanács” elmentését

Tel-Aviv (Az Új Kelet tudósítójától). — Az izraeli „Békatanács” (Mápm, kom-munista párt és Sznch cso-port) tegnap déltűn 6 óra-kor tiltakozó gyűlést rendez-tett a Mugrabi téren Foster Dulles amerikai külügymi-niszter izraeli látogatása el-len.

A Mugrabi teret már a gyűlés kezdete előtt félóra-val erős rendőri készség szálta meg, de a rendőrség nem akadályozta meg a gyű-lés lefolytatását. A Cising (Mápm) Kneszet-képviselő aki az első szónok volt, per-celik nem tudott szóhoz jut-ni, mert a megakadt jár-művek hangos „dudatünté-tést” rendeztek. Mikunisz beszéde alatt ellenkórus ala-kult, amely „Oren, Oren” kiáltással zavarta a szóno-kozt. Amíg Mikunisz beszélt, az egyik építő házról egy tégladarabot dobta a szón-ok felé, amely majdnem Cizing képviselőt találta el. Kommunista fiatalok ameri-ka zászlókat égettek.

Jicohák Grünbaum, aki-nek szintén fel kellett volna szólnia, egyszóval elre-

vonultak, ahol két mikrofon volt felállítva. Sárét külügyminiszter előbb héber, majd angol nyelven üdvözölte a nagy vendégeket, majd utána Foster Dulles külügyminiszter olvasott fel a sajtó részére a kezében lévő papírlapról rövid nyilatkozatot.

Stassen és én örömmel jöttünk Izraelbe, hogy tanácskozzunk Dávid Ben-Gurion miniszterelnökkel, Sárét külügyminiszterrel és az izraeli élet többi vezetőivel — mondotta Foster Dulles — néhány percel Luddra való megérkezése után. „A Közép- és Közepkeleten tett látogatásunknak, amelyet Eisenhower elnök kezdte mélyeztet, mindenekelőtt az a célja, hogy a helyszínen vizsgáljuk meg ezekben az országokban helyzetét és tolmácsoljuk baráti érzelmeinket a fáj népei és kormányai iránt. Tudomásunk van az Izraelben elért jelentős fejlődésről és az energikus erőfeszítésekről, amelyekkel az ország vezetői igyekeznek a fennálló nehézségeket leküzdni. Remélem, hogy alkalmunk lesz személyesen meggyőződni arról, amit az országban teremtettek és hiszem, hogy az izraeli vezetőkkel folytatandó eszmecsere kölcsönös előnyünkre fog szolgálni — fejezte be nyilatkozatát a külügyminiszter.

A nyilatkozat felolvasása után Foster Dulles és kísérete nyomban autóból ülték és a kirendelt motorbiciklis díszőrség kíséretében az amerikai nagykövét tel-jamini lakására hajtottak.

Tanácskozások a Kirjában

Foster Dulles és kíséretének tagjai ma délbén Russell amerikai ügyvivő vendégei voltak villásreggelire. A késő délutáni órákban a külügyminiszter és munkatársai a Kirjába utaztak, ahol

Sárét külügyminiszter

Biztonsági intézkedések Tel Avivban

A telavivi rendőrség szerdán délelőtt átfésülte az amerikai követség közelében levő utcákat és reggel 7 órától kezdve állandó készségben volt. A rendőrségi fegyverszaktörök alapo-

san átkutatták a követségi épület terraszának minden zeg-zugát. Déltűn fél 1-kor eltávolították a közönséget az amerikai követség téjé-kéről és a rendőrségi erők elhelyezkedtek az épület tet-jezen és a közeli házak ter-razsain. A szomszédságban levő összes környékbeli üz-leteket lezárták.

Pont déltűn 4 órakor fel-hangzottak a rendőrségi motorbiciklisták szirénái, a-kik a vendégek érkezését jeleztek. A menet élén húsz motorbiciklista, utána pedig rendőrszaktörök telt autó-utazott. A vendégek 7 autón érkeztek. A menetet egy rendőrségi autó zárta be.

A követség épülete előtt a vendégeket az izraeli rendő-rparancsnok fogadta néhány magasrangú tiszt társaságá-ban.

Az Egyesült Államok kül-ügyminisztere ezután vagy egy félórán keresztül ta-nácskozott a követtel. A ta-nácskozás befejeztével a vendégek megtekintették a várost. Mindenütt, ahol gép-kocsijuk megjelent, a közön-ség hangos óvációban része-sítette őket.

Megzavarták a „Béke-tanács” elmentését

Tel-Aviv (Az Új Kelet tudósítójától). — Az izraeli „Békatanács” (Mápm, kom-munista párt és Sznch cso-port) tegnap déltűn 6 óra-kor tiltakozó gyűlést rendez-tett a Mugrabi téren Foster Dulles amerikai külügymi-niszter izraeli látogatása el-len.

A Mugrabi teret már a gyűlés kezdete előtt félóra-val erős rendőri készség szálta meg, de a rendőrség nem akadályozta meg a gyű-lés lefolytatását. A Cising (Mápm) Kneszet-képviselő aki az első szónok volt, per-celik nem tudott szóhoz jut-ni, mert a megakadt jár-művek hangos „dudatünté-tést” rendeztek. Mikunisz beszéde alatt ellenkórus ala-kult, amely „Oren, Oren” kiáltással zavarta a szóno-kozt. Amíg Mikunisz beszélt, az egyik építő házról egy tégladarabot dobta a szón-ok felé, amely majdnem Cizing képviselőt találta el. Kommunista fiatalok ameri-ka zászlókat égettek.

Jicohák Grünbaum, aki-nek szintén fel kellett volna szólnia, egyszóval elre-

hivatkozva, távolmaradt és levelet küldött a gyűlésnek. J. Cházán képviselő, a gyűlés utolsó szónoka azt hangoztatta, hogy „mi nem viseltünk ellenérzést Amerika ellenében, sőt halásak vagyunk neki Izrael állama megalapítása körüli érdemeiért és azért, hogy lehetővé teszi az ott élő 5 millió zsidó számára a teljes nemzeti szabadságot és a fiatal állam pénzbeli támogatását. John Foster Dulles azonban nem a demokrácia erőt képviseli — mondotta — hanem a reakciót.” Cházán ezután „háborús uszítónak” titulálta Dullest.

A kommunisták nem tartották meg a beharangozott külön tüntésüket.

Jeruzsálemben is tüntettek

A jeruzsálemi Hisztadrut épülete előtt szerdán tüntet-tek Foster Dulles látogatása ellen és meghallgatták Will-ner kommunista képviselő-nek a közeli háztetőről tar-tott beszédét. A tüntetés megszervezői a kommunista párt és a Sznch csoport rö-plapokat osztottak. Összetű-zésre nem került sor, mi-után a tüntetők csendben eltávoztak. A szerdára vir-radó éjjel Jeruzsálemben a rendőrség több egyént tar-tóztatott le, Dulles elleni plakátok ragasztása miatt. A főváros egyik nyomdájá-ban nagyobb mennyiségű lá-zító röplapot koboztak el.

A názáreti kommunisták zajos tüntésese

Foster Dulles amerikai külügyminiszter érkezésével kapcsolatban szerdán Názá retben tiltakozó népgyűlést rendeztek, ahol körülbelül háromszázan vettek részt. Felszólt Emil Habibi kom-munista Kneszet-tag, aki aki többek között azt mon-dotta: „Izraelnek Perzsia útján kell haladnia és meg kell győznie az ország ve-zetőit, hogy ellenézzék az amerikai imperializmust.” A tüntetők szavalókórusban ordították: „Dulles, menj ki innen!”

A Négus fia Jeruzsálemben

Az abesszin Négus fia, Dagamavi Makonan Szela-szátzi herceg tegnap rövid látogatásra Jeruzsálembé érkezett. A herceg apját képviselte a fiatal Feissal király megkoronázási ün-nepségén, azután üdvözölő látogatást tett Huszvein, Transzjordánia Ifjú királyá-nál, akinek az abesszin ki-rály üdvözletét tolmácsol-ta. Hivatalos küldetésének befejeztével felesége és ade jutánpa társaságában két-napi látogatásra Jeruzsa-lembe érkezett.

Felrobbant a börtönigazgató autója

Az országos börtönigazga-tó autója a szerdára virradó éjjel felrobbant és a lángok martalékvá lett. A rendőrségi nyomozók azt gyanít-sák, hogy a benzintartályba robbanóanyagot helyeztek el. A négyezer font értékű autó a börtönigazgató háza előtt állt. A robbanás után az el-égett tartályban érodarabot találtak.

Sikkasztó Szochnut-pénztáros. A telavivi tör-vényszék tegnap 18 havi börtönrre ítélte egy Szochnut pénztáros, különböző lopá-sok miatt. A vádlott, Cvd Friedlander több vissza-élelt követett el és 1951-ben március és október hónapok között összesen 1015 fontot sikkasztott. Ezenkívül meg-hamisította a pénztárköny-veket is. A vádlott beismer-te bűnét amai védekezett, hogy súlyos anyagi helyzet-vége it a bűn útján.